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０ 本調査について                    

 

１ 調査の概要 
 

（１）調査の概要 

本調査は、これからの島田市を支えてくださる皆様に、日ごろ感じておられることをお

聞きし、平成 30 年度を初年度とする新しい総合計画づくりに役立てるために実施した。 

 

対  象 

島田市内の中学校に通う中学２年生（８校） 

（市立中７校＋附属島田中の各校１クラスで、実施するクラスは

学校に一任） 

方  法 各学校での配布・回収 

期  間 平成 28 年７月 22 日から平成 28 年 10 月３日まで 

項  目 

・回答者の属性（あなたご自身について） 

・島田市に関する事項 

 

（２）サンプル数 

有効回収数 366（市立中：328 附属島田中：38） 

 

 

２ 結果数値の扱いについて 
 

・グラフ表記の比率はすべて％で表示していますが、小数点第２位を四捨五入して小数点第１

位まで示しているため、合計が 100.0％にならない場合がある。 

・各グラフ及び集計表の比率は、母数に対する割合を示している。 

・母数となるべき実数は回答者数「Ｎ」として示し、複数回答が可能な設問についても、比率

算出の母数は回答者数とし、それぞれの選択肢の比率を算出している。 
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１ あなた自身のことについて                

 

性別 [市立中/附属島田中]問１【単数回答】 

【Ｎ＝366】 

「男性」（50.5％）、「女性」（49.2％）。 

 

居住地域 [附属島田中]問１(2) 【単数回答】【Ｎ＝38】 

附属島田中学校の生徒に島田市内に住んで

いるかを尋ねたところ、回答者のうち市内在

住者は約３割となっている。 

 

市の好感度 [市立中/附属島田中]問２・[附属島田中]問８（市外在住）【単数回答】【Ｎ＝366】 

『『『『好好好好きききき』』』』（「好きだ」と「どちらかといえば好

きだ」の計）が 62.362.362.362.3％％％％、「好きでも嫌いでも

ない」が 31.1％、『嫌い』（「どちらかといえ

ば嫌いだ」と「嫌いだ」の計）が 5.2％。 

 

島田市歌の認知度 [市立中/附属島田中] 問３【単数回答】【Ｎ＝339】 

市内在住市内在住市内在住市内在住の生徒に島田市歌を歌えるか聞い

たところ、「歌えない」（47.8％）が最も高く、

次いで、「途中まで歌える」（38.1％）、「歌え

る」（13.3％）。 

 

２ 島田市について                    

 

将来の居住意向 [市立中/附属島田中]問４・[附属島田中]問９（市外在住）【単数回答】【Ｎ＝366】 

大人になっても島田市に住みたいと思う

かについては、「「「「わからないわからないわからないわからない」」」」（41.0％）が

最最最最もももも高高高高いいいい。 

市内在住者市内在住者市内在住者市内在住者に限ってみると、『『『『住住住住みみみみ続続続続けけけけ

たいたいたいたい』』』』（「住み続けたい」と「どちらかと

いえば住み続けたい」の合計）は 31.9％。

また、市外在住者では「住み続けたい」

「どちらかといえば住み続けたい」と

いう回答はなかった。 

 

 

  

50.550.550.550.5 49.249.249.249.2

0.30.30.30.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

28.928.928.928.9 71.171.171.171.1

0.00.00.00.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

29.229.229.229.2 33.133.133.133.1 31.131.131.131.1

3.03.03.03.0 2.22.22.22.2

1.41.41.41.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きだ どちらかと

いえば好きだ

好きでも嫌

いでもない

どちらかと

いえば嫌いだ

嫌いだ 無回答

13.313.313.313.3 38.138.138.138.1 47.847.847.847.8

0.90.90.90.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歌える 途中まで歌える 歌えない 無回答

7.97.97.97.9 21.621.621.621.6 20.220.220.220.2 8.78.78.78.7 41.041.041.041.0

0.50.50.50.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住み続け

たい

どちらかといえば

住み続けたい

どちらかといえば

住みたくない

住みたく

ない

わからない 無回答

0.00.00.00.0

8.68.68.68.6

0.00.00.00.0

23.323.323.323.3

25.925.925.925.9

19.819.819.819.8

48.148.148.148.1

5.65.65.65.6

25.925.925.925.9

42.242.242.242.2

0.00.00.00.0

0.60.60.60.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市外在住

（ｎ=11）

市内在住

（ｎ=339）

住み続けたい どちらかといえば

住み続けたい

どちらかといえば

住みたくない

住みたくない わからない 無回答
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住みたい理由 [市立中/附属島田中]問５・[附属島田中]問 10（市外在住）【複数回答】【Ｎ＝108】 

「「「「仲仲仲仲のののの良良良良いいいい友達友達友達友達がいるからがいるからがいるからがいるから」」」」（53.7％）

が最も高く、次いで「「「「家族家族家族家族やややや親親親親せきとせきとせきとせきと

一緒一緒一緒一緒にににに（（（（またはまたはまたはまたは近近近近くにくにくにくに））））住住住住みたいからみたいからみたいからみたいから」」」」

（46.3％）や「「「「島田市島田市島田市島田市がががが好好好好きなきなきなきな場所場所場所場所だだだだ

からからからから」」」」（36.1％）。 

 

 

 

住みたくない理由 [市立中/附属島田中]問６・[附属島田中]問 11（市外在住）【複数回答】【Ｎ＝106】 

「「「「 都 会都 会都 会都 会 でででで 暮暮暮暮 ら し た い か らら し た い か らら し た い か らら し た い か ら 」」」」

（49.1％）が最も高く、次いで「「「「将将将将

来来来来、、、、進学進学進学進学やややや就職就職就職就職でででで市外市外市外市外へへへへ行行行行くからくからくからくから」」」」

（40.6％）や、「市内に働きたいと

思う会社がないから」（37.7％）。 

    

    

市外在住者市外在住者市外在住者市外在住者では「「「「都会都会都会都会でででで暮暮暮暮らしたいかららしたいかららしたいかららしたいから」」」」と「「「「市内市内市内市内にににに働働働働きたいときたいときたいときたいと思思思思うううう会社会社会社会社がないからがないからがないからがないから」」」」が同率で

最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

53.753.753.753.7

46.346.346.346.3

36.136.136.136.1

10.210.210.210.2

9.39.39.39.3

5.65.65.65.6

12.012.012.012.0

0％ 20％ 40％ 60％

仲の良い友達がいるから

家族や親せきと一緒に（または

近くに）住みたいから

島田市が好きな場所だから

島田市内で就職をしたいから

地元のために何かしたいから

家の仕事を継ぎたいから

１～６以外の理由

49.149.149.149.1

40.640.640.640.6

37.737.737.737.7

35.835.835.835.8

34.934.934.934.9

20.820.820.820.8

15.115.115.115.1

0％ 25％ 50％

都会で暮らしたいから

将来、進学や就職で市外へ行くから

市内に働きたいと思う会社がないから

買い物が不便だから

遊びやスポーツする場所が少ないから

交通の便が悪いから

１～６以外の理由

47.747.747.747.7

40.740.740.740.7

33.733.733.733.7

34.934.934.934.9

39.539.539.539.5

17.417.417.417.4

12.812.812.812.8

55.0

40.0

55.0

40.0

15.0

35.0

25.0

0 10 20 30 40 50 60

都会で暮らしたいから

将来、進学や就職で

市外へ行くから

市内に働きたいと思う

会社がないから

買い物が不便だから

遊びやスポーツする

場所が少ないから

交通の便が悪いから

１～６以外の理由

市内在住市内在住市内在住市内在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=339=339=339=339））））

市外在住市外在住市外在住市外在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=11=11=11=11））））
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島田市で満足していること [市立中/附属島田中]問７・[附属島田中]問 12（市外在住）【複数回答】 

【Ｎ＝366】 

「「「「水水水水がきれいでがきれいでがきれいでがきれいで自然自然自然自然がががが豊豊豊豊かなところかなところかなところかなところ」」」」（48.4％）が最も高く、次いで「「「「周周周周りのりのりのりの人人人人がががが親切親切親切親切でででで温温温温かいとこかいとこかいとこかいとこ

ろろろろ」」」」（43.2％）や「「「「地元地元地元地元でできるでできるでできるでできる農産物農産物農産物農産物（（（（おおおお茶茶茶茶やややや野菜野菜野菜野菜などなどなどなど））））がおいしいことがおいしいことがおいしいことがおいしいこと」」」」（42.3％）、「「「「学校生活学校生活学校生活学校生活

がががが楽楽楽楽しくしくしくしく充実充実充実充実していることしていることしていることしていること」」」」（40.7％）。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

市内市内市内市内・・・・市外在住別市外在住別市外在住別市外在住別にみると、市外在住者市外在住者市外在住者市外在住者は「「「「学校生活学校生活学校生活学校生活がががが楽楽楽楽しくしくしくしく充実充実充実充実していることしていることしていることしていること」」」」が最も多く（全

体では第 4位）、次いで「「「「広広広広くてくてくてくて歩歩歩歩きやすいきやすいきやすいきやすい「「「「自転車自転車自転車自転車でででで走走走走りやすいりやすいりやすいりやすい」」」」道路道路道路道路があることがあることがあることがあること」」」」（全体では第

6 位）、「「「「スポーツスポーツスポーツスポーツ施設施設施設施設があることがあることがあることがあること」」」」（全体では第 5 位）。 

 

 

 

 

 

 

  

48.448.448.448.4

43.243.243.243.2

42.342.342.342.3

40.740.740.740.7

21.621.621.621.6

21.321.321.321.3

19.919.919.919.9

16.916.916.916.9

16.716.716.716.7

13.413.413.413.4

13.113.113.113.1

3.33.33.33.3

0％ 25％ 50％

水がきれいで自然が豊かなところ

周りの人が親切で温かいところ

地元でできる農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと

学校生活が楽しく充実していること

スポーツ施設があること

広くて歩きやすい（自転車で走りやすい）道路があること

ショッピングや外食する場所があること

病気になった時、病院などの医療機関にかかりやすいこと

地域との繋がりが強いこと

災害（地震や洪水など）がおきても、安心していられる…

公園やキャンプ場などがあること

１～11以外のこと

49.949.949.949.9

45.445.445.445.4

44.244.244.244.2

38.138.138.138.1

20.620.620.620.6

19.819.819.819.8

19.819.819.819.8

17.417.417.417.4

17.717.717.717.7

12.112.112.112.1

13.613.613.613.6

2.92.92.92.9

29.6

14.8

18.5

74.1

33.3

40.7

22.2

11.1

3.7

29.6

7.4

7.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

水がきれいで自然が豊かなところ

周りの人が親切で温かいところ

地元でできる農産物（お茶や

野菜など）がおいしいこと

学校生活が楽しく充実していること

スポーツ施設があること

広くて歩きやすい（自転車で

走りやすい）道路があること

ショッピングや外食する場所があること

病気になった時、病院などの

医療機関にかかりやすいこと

地域との繋がりが強いこと

災害（地震や洪水など）がおきても、

安心していられること

公園やキャンプ場などがあること

１～11以外のこと

市内在住市内在住市内在住市内在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=339=339=339=339））））

市外在住市外在住市外在住市外在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=11=11=11=11））））
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島田市の魅力 [市立中]問８・[附属島田中]問 13【自由記入】【Ｎ＝366】 

島田市の魅力について寄せられた自由記入をもとに主なキーワードを分類したところ、最も多く挙

げられているのは「「「「おおおお茶茶茶茶・・・・茶畑茶畑茶畑茶畑」」」」（130 件）。 

市内・市外在住別でみると、市内市内市内市内・・・・市外在住者市外在住者市外在住者市外在住者ともともともともに「「「「おおおお茶茶茶茶・・・・茶畑茶畑茶畑茶畑」」」」や「「「「自然自然自然自然のののの豊豊豊豊かさかさかさかさ」」」」が多くな

っている。 

 

 

 

 

  

130130130130

122122122122

57575757

52525252

33333333

17171717

16161616

12121212

10101010

10101010

8888

6666

6666

5555

5555

5555

3333

3333

2222

2222

2222

2222

9999

0 25 50 75 100 125 150

お茶・茶畑

自然の豊かさ

ＳＬ・トーマス

蓬莱橋（ギネス記録、ロケ地利用）

歴史・伝統・文化

人のやさしさ

島田大祭りなどのイベント

食べ物がおいしい（みかん・郷土料理など）

交通網の充実（空港・公共交通・国道など）

気候の良さ、住みやすさ

スポーツ（マラソン、ローズアリーナなど）

商店・飲食店・娯楽施設の充実

都会過ぎず、田舎過ぎず、丁度良い

静かで落ち着く

地域のつながり

駅などがきれい

自然災害が少ない（津波など）

公園がある（ばらの丘公園など）

公共施設が整っている（図書館、福祉施設など）

学校がある（静岡大学附属中学校など）

治安が良い

企業がある（東海パルプなど）

その他

（件）

36.936.936.936.9

34.234.234.234.2

16.216.216.216.2

15.015.015.015.0

8.68.68.68.6

5.05.05.05.0

3.53.53.53.5

3.23.23.23.2

1.51.51.51.5

2.92.92.92.9

1.81.81.81.8

1.21.21.21.2

1.21.21.21.2

1.51.51.51.5

1.51.51.51.5

0.90.90.90.9

0.30.30.30.3

0.90.90.90.9

0.30.30.30.3

0.00.00.00.0

0.30.30.30.3

0.60.60.60.6

2.12.12.12.1

18.5

22.2

7.4

3.7

14.8

0.0

14.8

3.7

18.5

0.0

7.4

7.4

7.4

0.0

0.0

7.4

7.4

0.0

3.7

7.4

3.7

0.0

7.4

0 25 50

お茶・茶畑

自然の豊かさ

ＳＬ・トーマス

蓬莱橋（ギネス記録、ロケ地利用）

歴史・伝統・文化

人のやさしさ

島田大祭りなどのイベント

食べ物がおいしい（みかん・郷土料理など）

交通網の充実（空港・公共交通・国道など）

気候の良さ、住みやすさ

スポーツ（マラソン、ローズアリーナなど）

商店・飲食店・娯楽施設の充実

都会過ぎず、田舎過ぎず、丁度良い

静かで落ち着く

地域のつながり

駅などがきれい

自然災害が少ない（津波など）

公園がある（ばらの丘公園など）

公共施設が整っている（図書館、福祉施設など）

学校がある（静岡大学附属中学校など）

治安が良い

企業がある（東海パルプなど）

その他

（％）

市内在住

n=339

市外在住

n=27
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今後の島田市に求めること [市立中]問９・[附属島田中]問 14【複数回答】【Ｎ＝366】 

中学生からの要望としては「「「「おおおお店店店店をををを増増増増やすやすやすやす」」」」（69.7％）や「「「「スポーツやスポーツやスポーツやスポーツや遊遊遊遊びをするびをするびをするびをする場所場所場所場所をををを増増増増やすやすやすやす」」」」

（60.7％）などが特に高い。 

市内・市外在住別にみると、市内市内市内市内・・・・市外在住市外在住市外在住市外在住ともともともとも「「「「おおおお店店店店をををを増増増増やすやすやすやす」」」」や「「「「スポーツやスポーツやスポーツやスポーツや遊遊遊遊びをするびをするびをするびをする場所場所場所場所

をををを増増増増やすやすやすやす」」」」が多いものの、市外在住者市外在住者市外在住者市外在住者では次いで「「「「若若若若いいいい人達同士人達同士人達同士人達同士のののの集集集集まりやイベントなどをまりやイベントなどをまりやイベントなどをまりやイベントなどを増増増増やすやすやすやす」」」」

が上位に上がっている。 

 

 

 

  

69.769.769.769.7

60.760.760.760.7

48.448.448.448.4

46.746.746.746.7

38.538.538.538.5

36.936.936.936.9

35.035.035.035.0

33.333.333.333.3

22.422.422.422.4

16.716.716.716.7

16.116.116.116.1

13.713.713.713.7

5.25.25.25.2

0％ 25％ 50％ 75％

お店を増やす

スポーツや遊びをする場所を増やす

山や川などの自然を大切にする

インターネット環境の整備

安全に歩ける（自転車で走れる）道路整備

公園や広場の整備

若い人達同士の集まりやイベントなどを増やす

お年寄りや障がい者にやさしい社会の実現

人がたくさん住む

地域活動を通した近所の繋がりを増やす

産業（農業、商工業）を盛んにする

外国の人と接する機会を増やす

１～12以外のこと

68.768.768.768.7

61.161.161.161.1

49.949.949.949.9

47.847.847.847.8

38.938.938.938.9

37.837.837.837.8

33.933.933.933.9

34.234.234.234.2

21.821.821.821.8

16.816.816.816.8

15.315.315.315.3

12.712.712.712.7

3.23.23.23.2

81.5

55.6

29.6

33.3

33.3

25.9

48.1

22.2

29.6

14.8

25.9

25.9

29.6

0 20 40 60 80 100

お店を増やす

スポーツや遊びをする場所を増やす

山や川などの自然を大切にする

インターネット環境の整備

安全に歩ける（自転車で走れる）道路整備

公園や広場の整備

若い人達同士の集まりやイベントなどを増やす

お年寄りや障がい者にやさしい社会の実現

人がたくさん住む

地域活動を通した近所の繋がりを増やす

産業（農業、商工業）を盛んにする

外国の人と接する機会を増やす

１～12以外のこと

市内在住市内在住市内在住市内在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=339=339=339=339））））

市外在住市外在住市外在住市外在住（ｎ（ｎ（ｎ（ｎ=11=11=11=11））））
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将来像 [市立中]問 10・[附属島田中]問 15【自由記入】【Ｎ＝366】 

将来像について寄せられた自由記入をもとに主なキーワードを分類したところ、最も多く挙げられ

ているのは「「「「環境環境環境環境（（（（自然自然自然自然・・・・緑緑緑緑・・・・山山山山・・・・川川川川などなどなどなど）」）」）」）」（110 件）に関するものとなっている。 

 

 

 

  

110110110110

58585858

50505050

29292929

24242424

22222222

16161616

14141414

11111111

10101010

8888

6666

6666

5555

4444

4444

4444

4444

3333

3333

3333

2222

2222

2222

2222

12121212

0 25 50 75 100 125

環境（自然・緑・山・川など）

コミュニティ（人・地域・助け合い・交流・絆・挨拶など）

歴史・伝統・文化

観光振興（特産品ＰＲ・ＳＬ運行・イベントなど）

お茶・緑茶

笑顔・明るい・楽しい

心・やさしさ・思いやり・温かい

商業振興（商店街・中心市街地活性化・にぎわいなど）

住みたい・暮らしやすい

IT情報網の整備・近代化・都市化・進化発展

街並み整備（清潔・きれいなまち・美しいまちなど）

安心・安全

若者の重視（娯楽施設の充実など）

活気・いきいき・元気

郷土愛・誇り・自慢・ふるさと

人口増進

スポーツ振興

農業振興

夢・希望・輝くまち

高齢者福祉の充実

交通網の充実

子ども・子育て支援の充実

健康・福祉

協働（「みんなでつくる」など）

幸せ・平和

その他

（件）



8 

３ 自由意見                       

自由意見に記載された内容について、第一次計画の施策分類に応じて集計（「市立中分」＋

「附属島田中分」）すると下表のとおり（件数）となり、「その他」を除くと「「「「商業商業商業商業・サービス・サービス・サービス・サービス

産業産業産業産業のののの振興振興振興振興」」」」、「「「「観光観光観光観光のののの振興振興振興振興」」」」の順に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


